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Guglielmi. Mi ero indotto a proporre un 
emendamento di pura forma perchè anche 
la chiarezza nelle leggi giova; mi ero indotto 
a proporlo, perchè, leggendo l'articolo, il 
senso m 'e ra parso dn.ro. 

Lo feci leggere a qualche mio collega, 
che ha convenuto con me. Ma perchè non sia 
di cattivo augurio e si cominci a cambiare 
la legge, ri t iro il mio emendamento. 

Presidente. Sta bene. Dunque 1' onorevole 
Fra t t i avendo r i t i rato il suo articolo aggiun-
tivo, non rimangono che gli ordini del giorno 
dell'onorevole Arnaboldi e della Commissione. 

Mantiene il suo ordine del giorno, onore-
vole Arnaboldi ? 

Arnaboldi. Io sono dolentissimo di non potere 
aderire alla viva preghiera dell'onorevole Chi-
mirr i ; ma dopo le dichiarazioni che ho fatte, 
non posso r i t i rare il mio ordine del giorno. 

Presidente. Sta bene. Verremo ai voti. 
Innanzi tu t to metterò a part i to 1' ordine 

del giorno dell'onorevole Arnaboldi, il quale 
vorrebbe segnare al Governo un l imite per la 
presentazioni e di una legge; ordine del giorno 
che il Governo non accetta. Qualora non venga 
dalla Camera ammesso quest 'ordine del giorno 
porrò a part i to quello della Commissione, che 
è identico ma non stabilisce l imit i di tempo. 

Rileggo l 'ordine del giorno dell'onorevole 
Arnaboldi: 

« La Camera approvando il concetto del 
disegno di legge sui probi-viri per la classe 
operaia ed industriale, invita il Governo a 
presentare prima delle vacanze estive iden-
tica legge che estenda l 'azione alle classi 
agricole. » 

Lo pongo a parti to ; coloro che lo appro-
vano sono pregat i di alzarsi. 

(Dopo prova e controprova l'ordine del giorno 
dell' onorevole Arnaboldi non è approvato). 

Ora porrò a part i to l 'ordine del giorno 
della Commissione : 

« La Camera invi ta i l Governo a compiere 
con sollecitudine gli studi già iniziat i ed a 
presentare un disegno di legge per applicare 
l ' i s t i t u to dei probi-viri anche all ' industr ia 
agricola. » 

Chi lo approva si alzi. 
(E approvato). 
Ora porrò a part i to l 'articolo 1°, come è 

proposto dalla Commissione. 
m 

Rileggo l 'articolo 1°. 
« Nei luoghi, nei quali esistono fabbriche . 

o imprese industriali , possono istituirsi, ri-
guardo a una determinata specie d ' indus t r ia 
o a gruppi ci' industr ie affini, Collegi di probi-
viri per la conciliazione delle controversie, 
che per l'esercizio delle stesse industrie sor-
gano fra gì' intraprenditor i e gli operai o ap-
prendisti , o anche fra operai, in dipendenza 
dei rapport i di operaio o apprendista. 

« Spetta altresì ai Collegi stessi il definire 
in via giudiziaria e nei l imit i s tabil i t i con 
l 'articolo 9 di questa legge le controversie 
determinate nella pr ima par te del presente 
articolo. » 

Chi lo approva si alzi. 
(E approvato). 
Passiamo ora all 'articolo 2°: 
« Ciascun Collegio è ist i tuito per Decreto 

Reale sulla proposta dei minis t r i di grazia e 
giustizia e di agricoltura, industria e com-
mercio, sentito l 'avviso della Camera di com-
mercio e dei Consigli municipal i dei Comuni 
che vengono compresi nella circoscrizione del 
Collegio stesso. 

« I l decreto determina l ' industr ia o le in-
dustrie, per le quali si istituisce il Collegio, 
la sua sede, la sua circoscrizione ed il nu-
mero dei componenti. » 

A questo articolo sono proposti due emen-
damenti. I l primo è dell'onorevole Facheris : 

« Ciascun Collegio è ist i tuito per Decreto 
Reale sopra domanda avanzata al ministro di 
agricoltura, industr ia e commercio da rap-
presentanze comunali o dalle Camere di com-
mercio per gli industr ial i e per gli operai 
dalle rappresentanze delle loro associazioni. 

« I l decreto ecc. come al progetto della Com-
missione. » 

L'onorevole Facheris ha facoltà di parlare. 
Facheris. E ben leggiera soddisfazione la 

mia di parlare dopo che, sul tema, per cui la 
Commissione ha fat to proposta di questo ar-
ticolo, il campo è già mietuto dagli oratori, 
che mi hanno preceduto nella discussione ge-
nerale ; e, mentre amor proprio individuale 
mi 'porterebbe a sperare un voto favorevole 
dalla Camera, la votazione che è seguita ora 
mi lascia molto a temere che il t imore di 
veder approvato qualche cosa, che alteri la 
base del disegno di legge, faccia condannare 
a priori il mio emendamento. 

Ma sono forzato a svolgere gli argomenti 


